

## ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ БОЕВОЙ СЛАВЫ СЕГОДНЯ

Сегодня школьный музей продолжает нести почетную миссию – быть центром патриотического воспитания в школе. Руководит работой музея Совет, состоящий из учащихся 5-11 классов в содружестве с заведующей музеем Бердичевской Еленой Алексеевной. Мы бережно сохраняем традиции: традиционно в День Знаний в музей приходят первоклассники, а 25 мая в День праздника «Последний звонок» выпускники школы оставляют свои воспоминания о музее и пожелания школе в Книге Отзывов. 8 октября в день формирования женских авиационных полков вся школа: ученики, учителя, администрация принимают участие в общешкольном легкоатлетическом кроссе, и всегда исполняют Гимн расковцев.

Музейная деятельность сегодня разнообразна и активна: мастер-классы, Вахта Памяти, трудовая вахта на Казанском кладбище, «Свеча Памяти», общешкольные патриотические события такие как «Равнение на знамена» к Дню Защитника Отечества и школьный Парад Победы к Дню Победы; фестиваль патриотической песни; конкурсы и выставки, уроки Мужества и уроки исторической памяти, тематические экскурсии. Не только члены Совета музея, но и многие активисты музея занимаются исследовательской деятельностью, участвуют в городских, всероссийских и международных проектах, конференциях и конкурсах. Активисты музея в составе Фоминой Алины, Бибиковой Марии, Демина Максима, Смашного Ивана, Нестеренко Алексея, Парамоновой Галины, Герасимовой Елизаветы, Лазаревой Ульяны, Соленковой Марии, Герасимовой Анастасии, Турусовой Анастасии и Кустовой Александры на протяжении нескольких лет принимают участие в региональном проекте «Во Славу Отечества». Фомина Алина, Бибикова Мария и Герасимова Анастасия имеют публикации в сборниках межрегиональной конференции с международным участием «Колпинские чтения». Большой состав активистов музея с 5 по 11 класс участвует в проведении тематических музейных уроков: Мужества, Блокады, Победы. Классные руководители 1-11 классов ежемесячно приводят свои классы на тематические музейные уроки. Учителя начальных классов и учителя литературы используют образовательное пространство музея для проведения внеклассных занятий и уроков.

Особые события были подготовлены и проведены к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, по результатам которых школьный музей был награжден медалью «75 лет Победы в Великой Отечественной войны».

В 2020 году появился логотип музея и эмблема, автор ученица 7а класса Гребенская Мария (2020 г), а также такие атрибуты как, платки и галстуки с эмблемой музея; приобретены значки с музейной символикой для награждения активистов музея. Все это стало возможным благодаря поддержке родительского комитета школы.

Сегодня в систему работы музея входят информационные технологии: пополняется медиатека, создается электронный каталог фондов музея, готовятся QR-коды экспонатов. В 2021-2022 учебном году участвовали в интерактивном образовательном эфире «Музейный час», который проводил Федеральный Центр Детско-юношеского туризма и краеведения.

Летом 2020 года музей был полностью переоформлен. Экспозиция музея ожила. Теперь интерьер музея выглядит современно. Музей оснащен видео и оргтехникой. Появились стенды о ветеранах микрорайона – военнослужащих, жителях блокадного Ленинграда, малолетних узниках фашистских концлагерей, ветеранах педагогического труда, выпускниках – активистах музея.

В перспективном планировании деятельности и функционирования школьного музея участвуют педагоги школы такие, как Марьяна Брониславовна Бондаренко и Татьяна Александровна Суркова.

Музей активно участвует в проектах с музеями Российской Федерации (Калининграда и Смоленска), республикой Беларусь и Луганской Народной республикой. Новое дыхание получил школьный музей, став партнером Музея Победы, получив статус «Школьный музей Победы».

Музей ежедневно открыт для посещения.

Всегда рады посетителям руководитель музея Бердичевская Елена Алексеевна и директор школы Митрофанова Ольга Валерьевна.